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2016八年级地理上册期末考试卷
	题号
	一
	二
	三
	总分

	得分
	
	
	
	


一、选择题（本大题共20小题，每小题1分，共计20分。）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	C
	C
	A
	D
	C
	A
	B
	C
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	C
	A
	C
	A
	A
	A
	B
	D
	A


1、从世界大洲和大洋的位置关系看，我国位于(  B )：

A、亚洲东部、太平洋东岸       B、亚洲东部、太平洋西岸   

    C、亚洲西部、太平洋东岸       D、亚洲西部、太平洋西岸

2、我国濒临的海洋，从南向北依次为：( C  )
A、黄海、东海、南海、渤海           B、黄海、渤海、东海、南海
C、南海、东海、黄海、渤海           D、渤海、黄海、南海、东海

3、我国陆地领土面积居世界（ C ）：

A、第一位        B、第二位       C、第三位         D、第四位

4、下列省区中不是自治区的是: (  A )
A、渝         B、新         C、藏         D、桂

5、我国最北的省级行政单位包括自治区：( D  )
A、新疆维吾尔自治区      B甘肃省     C、内蒙古自治区     D、黑龙江省

6、我国人口分布的特点是：(  C )
A、南部多，北部少           B、北部多，南部少    

  C、东南多，西北少           D、西北多，东南少

7、我国地势的主要特征是：( A  )
A、西高东低，呈阶梯状逐渐降低        B、东高西低，呈阶梯状逐渐降低 

C、西高东低，呈斜坡状逐渐降低        D、东高西低，呈斜坡状逐渐降低

8、我国第二级和第三级阶梯的分界线是：( B  )
A、昆仑山—祁连山—横断山     B、大兴安岭—太行山—巫山—雪峰山　

    C、喜玛拉雅山—横断山         D、长白山—武夷山—台湾山脉
9、我国气温南北方不同的根本原因是：( C  )
A．海陆位置不同               B．地势高低不同  
C．纬度高低不同               D．昼夜长短不同

10、我国降水量总的分布趋势是：( A  )
A、从南向北逐渐减少            B、从东向西逐渐减少       

C、从西向东逐渐减少            D、从东南向西北逐渐减少

11、降水量的不同会影响到民居的建筑形式，南方的民居一般是( C  )：

A、土墙平顶房    B、墙体镂空的晾房     C、砖墙斜顶房   D．窑洞

12、泥石流多出现在( C  )：

  A、地势平坦的平原           B、植被覆盖好的高原  

  C、坡陡雨多的山地           D、气候干燥的沙漠
13、有“水能宝库“和”黄金水道“美誉的河流是：(  A )
A、长江         B、黄河　        C、淮河         D、黑龙江

14、治理黄河的根本措施是(  C )：

A、开展水土保持综合治理         B、河床清沙 

C、建设大型水库                 D、加固黄河大堤 

15、下列人类活动中，属于保护和节约自然资源的是：( A  )
A、居民将垃圾分类装袋便于回收      B、餐饮行业大量使用一次性筷子 

C、节日期间大量互赠纸制贺卡        D、公共浴池大量使用一次性牙刷

16、导致我国南方和北方耕作制度产生很大差异的主要因素是：(  A )
A．地形        B．热量         C．土壤       D．水源

17. 当黑龙江省还是冰天雪地时，海南岛已在春耕大忙了，这是因为 (  A )

A.纬度跨度大      B.经度跨度大      C.海陆差异大      D.垂直差异大

18．能给我国带来严寒、大风、霜冻等灾害性天气是(  B  )

 A. 台风 B.寒潮 C.干旱 D.洪涝

19. 长江和黄河干流都流经的省级行政区是：( D  )A.青、藏B.青、甘C.川、藏D.青、川

20．下列少数民族，主要分布在南方地区的是( A  )
    A.壮、苗、傣族    B．土家、布衣、朝鲜族

    C.彝、哈萨克、藏族    D．白、黎、回族

二、填空题（每空1分，10分）
1.根据 受纬度影响 的南北差异，并结合农业生产的实际，我国从北到南划分为5个温度带，北京市应属于 暖温带 带。
2. 夏季季 风能给我国带来丰富的水汽，形成降水；我国年降水量分布的总趋势是 由南向北逐渐减少 。

3.我国各民族的分布特点是_大散居，小聚居_,_交错杂居_.回族.维吾尔族等信仰_伊斯兰_教

4.我国最大的内流河是 塔里木河  ，最大的湖泊是 潘阳湖 
5.世界上最长、开凿最早的人工河是 京杭运河 

三、综合题（共20分）
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(一)．读中国地形图

(每空0.5分，共4分)
盆地：

1  塔里木盆地_
2  四川盆地_

高原：

3_青藏高原_
4_内蒙古高原_

山脉：

5_天山山脉_

6_巫山_

7_大兴安岭_

8_祁连山脉_
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(二)、请选择最佳运输方式。（在表中用“   ”表示）（4分）

	货物
	起止点
	铁路
	公路
	水运
	航空

	500万吨铁矿石
	海南—上海
	
	
	
	

	500吨钢材
	上海—济南
	
	
	
	

	10箱急救药品
	上海—西藏
	
	
	
	

	50箱百事可乐
	北京—天津
	
	
	
	


(三)、农业包括种植业、畜牲业、林业、渔业四大部门。请在下图中A、B、C、D四地合理安排四大部门。（每空1分，共5分）


（1）Ａ  林  业    Ｂ  畜牲 　业　 

 Ｃ  种植 　业     Ｄ  渔 　业

（2）以上安排符合了发展农业要  遵循地形特点   的原则。

(四)、读图并完成下列各题：(每空0.5分，共7分)

（1）图中A和B的土地利用类型是（  ②   ），C的土地利用类型是（  ④   ），

D的土地利用类型是（    ③    ），E的土地利用类型是（  ①    ）

①、林地     ②、耕地      ③、草地      ④、难利用土地

（2）将A与B的土地利用类型进一步区分，A为 长江中下游平原   B为 华北平原  。

（3）区域A和B大致以  秦  岭—   淮  河为分界线，这条线与我国1月          0 ℃等温线及年降水量  800  毫米等降水量线大体一致。

（4）从温度带来看，A、B、C、D区域各分布在（  ④  ）、（  ③  ）、（  ①  ）、（  ②  ）

①、寒温带      ②、中温带       ③、暖温带      ④、热带和亚热带

参考答案

一、选择题（本大题共20小题，每小题1分，共计20分。）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	C
	C
	A
	D
	C
	A
	A
	C
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	C
	A
	A
	A
	D
	A
	B
	D
	A


二、填空题（每空1分，10分）
1、 气温 暖温带

2、夏季风 由东南沿海向西北内陆递减 

3、 大杂居  小聚居  伊斯兰 
4、 塔里木河 青海湖
5、  京杭运河

三、综合题（每空1分，共20分）
(一)．1塔里木盆地　2四川盆地　3青藏高原　4内蒙古高原　　5天山　　6秦岭　7大兴安岭　8祁连山  

(二)依次为: 水运、铁路、航空、公路
（三）（1）A林业、B畜牲业、C种植业、D渔业
（2）因地制宜
（四）（1）②、①、③、 ④、
（2）水田、旱地
（3）秦、淮、0、800
（4）④、③、①、②、
查字典地理网

